四上Unit 6 At the snack bar (Fun time&Cartoon time)              
   No.2 Experimental Primary School    Yang Fan

教学内容：

四上Unit 6 At the snack bar (Fun time&Cartoon time)      
二、教学目标：
能在教师的引导和帮助下尝试复述并表演上节课学的故事时间。

能在第一课时的基础上动手设计自己的小吃店并为之制作个性化菜单。

能综合运用本单元学到的单词和句型进行点餐活动并会征求别人的意见。

理解Cartoon time 部分的意思，并能配合此部分内容进行表演。
三、教学重点：

能理解Cartoon time 部分的意思，并能在配音和表演时进行合理的续编。
2、能灵活运用本单元学到的单词和句型进行点餐活动并会征求别人的意见。

四、教学难点：

1、能正确灵活地运用本单元所学单词和句型进行点餐活动。

2、通过任务型教学模式，提高学生的语言交际能力，培养学生自主学习、合作学习的能力；
教学用具: PPT, pictures
教学过程：
Step 1.Revision time
Greetings and free talk. 

Revise the Story time.

T: Today we will go on learningUnit6 At the snack bar. But first let’s revise the 

story time.

(1)Look at the pictures and try to ask and answer.

(2)Let’s retell the story.

(3)Let’s act out the story.

Step 2.Fun time

1. Look at Miss Yang’s Snack bar and come to order.

2. Make a model dialogue with three students.
3. Ask students to make a menu for their snack bar.

4. Show their snack bar,and then work in pairs to practise their dialogues like this.

(PPT: give some useful sentences).

Step 3 Cartoon time

Lead in Bobby and Sam. (They are hungry. They will also go to a snack bar and meet a waiter. Do you want to know what happened to them?)

Ask students to ask some questions according to the pictures.(What would    Bobby&Sam like?)
3.Ask students to read the cartoon and try to find out the answers.
4.Let’s check the answers. 

5.Let’s read the cartoon sentence by sentence.

6.Let’s watch and think: (What will Sam say at last?)
7.Ask students to guess the endings.

8.Share the teacher’s ending.

9.Let’s dub.(Sam had better give the ending)      
10.Please act in roles and try to give the story an ending.

Step 4.Homework

1. Read and act out the Cartoon time after class.

2. Go to your classmates’ snack bar to have a visit and order something if you like.
译林版四年级英语上册《Unit6At the snack bar》教学反思
今天我所执教的内容是译林版小学英语4AUnit6At the snack bar. 第二课时（Fun time&cartoon time）,下面是我就这节课的教学反思：
本节课我以Snack bar为主线，分Revise the story time,Fun time 和Cartoon time三大版块进行教学活动。第一版块的Revise the story 我认为教学效果还不错，从一开始的根据图片让学生进行问答，再到根据提示尝试复述课文，最后请学生进行小组表演，同时也是对昨天家作的一个反馈。我觉得复习的三个环节学生都完成的很棒，我也非常满意。第二板块Fun time的学习因为时间关系，我在前期备课的调整中将手工制作小吃店提前到课前四人小组合作完成，课堂上我让学生为自己小组制作的小吃店设计个性化的菜单，这一环节学生完成的相当好，可是我让组长进行展示并把学生设计的小吃店及菜单贴在黑板上这一环节影响了他们后来的四人小组进行点餐对话的训练；第三板块的Cartoon time的教学一开始我设计的是先让学生根据图片提问题，再让他们自读课文找出答案，可因为紧张忘记请学生先提问了，直接自己把问题说出来了，这样可能没有前一种效果好。接下来让学生跟读、给故事加一个结尾，以及配音和表演学生完成的都不错，就是因为时间关系没能来得及请更多的学生进行表演展示感觉有些学生留有遗憾，所以第三课时我准备再花一点时间请他们表演。总之，一节课上下来后，我感觉自己还有许多方面要提高：首先是自己的英语口语，平时的课堂还能应付基本的教学，可是今天明显感觉自己捉襟见肘，毫无底气，紧张中容易出现结巴，环节出错；其次感觉自己的课堂驾驭能力有待加强，设计的教学活动多时容易忘记，牵引学生回到老师的思路时缺乏灵活，显得有些生硬；最后我感觉自己在教学环节的过渡语言上不够自然，教学设计的层次性不够太清晰。所有这些都需要我在以后的教学中好好磨练、反思、提升。
